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Obiectul întrebării: Planul României pentru implementarea Garanției pentru Copii și problema 

demografică a țării noastre

Stimată Doamnă Ministru,

În data de 26 octombrie a.c., v-am adresat o întrebare cu privire la implementarea Garanției 

pentru Copii, la care nu am primit încă răspuns. În continuarea acelei întrebări, pentru care aștept în 

continuare răspuns, vă adresez o serie de alte întrebări care vizează implementarea acestei facilități 

pentru România.

Țara noastră se atlă la coada clasamentului Uniunii Europene în privința copiilor aflați în stare 

de excluziune socială și sărăcie extremă, fapt care trebuie să motiveze autoritățile de la nivel național 

să canalizeze mai eficient resursele deja existente pentru a crește accesul copiilor români la servicii 

educaționale de înaltă calitate.

Un instrument agreat la nviel european pentru a crește accesul copiilor la astfel de servicii este 

reprezentat de Garanția pentru copii, în întâmpinarea căreia România trebuie să adopte un plan de 

acțiune personalizat.

Acest plan de acțiune trebuie să includă acțiuni concrete pentru a scoate cât mai mulți copii din 

sărăcie și a le asigura acestora accesul la servicii educaționale, de sănătate și cultură, dar și respectarea 

unor drepturi, precum cel de a beneficia de o masă caldă și nutritivă pe zi în timpul programului școlar. 

Pentru a reflecta cât mai bine nevoile actualei generații de copii, dar și în vederea maximizării 

impactului intervențiilor finanțate prin intermediul Garanției pentru copii reglementată la nivel 
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european, se impune creșterea nivelului de cooperare între instituția pe care o conduceți și 

reprezentanții societății civile, respectiv cei ai mediului academic și de business.

În contul acestor realități, vă solicit, doamnă ministru, răspuns la următoarele întrebări:

1. Ce mecanisme de monitorizare veți utiliza pentru a vă asigura că termenele și țintele din 

Garanția pentru Copii sunt atinse în cazul României?

2. Care este numărul total de copii care trăiesc la limita subzistenței în România, în 

momentul de față?

3. Care sunt măsurile incluse în Planul de acțiune de la nivel național al Garanției pentru 

Copii care vizează copiii cu dizabilități și cum plănuiți să contribuiți la creșterea 

accesului acestora la servicii educaționale și culturale de calitate?

4. Care sunt direcțiile de acțiune cuprinse în acest plan național care vizează copiii ai căror 

părinți sunt plecați în străinătate? Dar a copiilor români din diaspora?

5. Care au fost măsurile concrete pe care le-ați întreprins pentru a rezolva problema 

demografică a României (problema natalității) de când ați preluat acest portofoliu? 

Care a fost impactul măsurabil al acestor măsuri (nr. beneficiari, rezultate așteptate, etc.) 

și care au fost studiile pe care v-ați bazat opțiunile de politică publică?

6. În contextul amenințărilor hibride care vizează inclusiv cel mai tânăr segment al 

populației (de exemplu, Tik Tok este listată ca potențială amenințare pentru reziliența 

societală a României în publicația Centrului Euro-Atlantic pentru Reziliență din mai 

2022), cum vă propuneți să contribuiți la creșterea culturii de securitate cibernetică și 

dezvoltarea acestor competențe cheie pentru copii?

7. În perspectiva realizării bugetului de stat pentru anul 2023, care sunt 

obiectivele/proiectele pentru care Ministerul pe care îl conduceți va solicita finanțare 

(inclusiv finanțare suplimentară)? Care este motivația demarării/continuării acestor 

proiecte?

Vă mulțumesc!

Solicit răspuns scris.

Cu stimă,

Adrian HATOS

Senator PN1.
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